Activité n°2 : Produire la matiére organique.
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2.2 : Travailler en binome.

4.1 : Interpréter des résultats

4.1 : Raisonner

Les végétaux ont besoin de matiere organique pour vivre mais elle ne peut pas €tre prélevée
directement dans le milieu de vie. Ils doivent donc la produire.

Probléme : Comment les végétaux produisent-ils la matiére organique ?

Cache opaque

de carbone.

Un plant de géranium est placé a la lumiere et sur
une des feuilles est placé un cache opaque (papier
noir). On entoure également une des feuilles d'un

sachet hermétique pour priver la feuille de dioxyde

Ci-dessous les résultats d'observation de feuilles de géranium colorées a I'eau iodée. L'eau iodée

est un réactif qui colore en brun-noir (ici avec la couleur de la feuille, rouge-violet) les zones

contenant de l'amidon.

Feuille avec cache

4 Feuille témoin Feuille dans une
Résultats '\ (lumiére + air + C02) opaque enceinte sans CO2
\ -
" ;
(4
(
Analyse Toute la feuille est

(Je vois gue...)

colorée en rouge/ violet

Interprétations
(J'en déduis
que...)

En présence de lumiere,
d'air et de CO2 (Dioxyde
de carbone), toute la
feuille produit de
I'amidon (matiére
organique)




Des feuilles d'élodées sont placées a la lumiére ou a l'obscurité puis sont colorées avec de I'eau

iodée avant d'étre observées au microscope :

Feuilles d'élodées a lI'obscurité Feuilles d'élodées a la lumiere

Résultats obtenus

Analyse
(Je vois gue...)

Interprétations | J'en déduis que les .................... produisent de I'amidon (matiére
(J'en déduis que) | organique) @ 1a ..........oeceoeemveecemeerereeeree

La réaction a l'origine de la fabrication d'amidon s'appelle la PHOTOSYNTHESE. Cette réaction
consomme un gaz et en produit un autre. Pour les mettre en évidence, on dispose un géranium
dans une enceinte placée successivement a l'obscurité puis a la lumiére et on mesure le taux d'O;

et de CO; présent dans I'enceinte. Voici les résultats :

taux de gaz (en micromoles/L) Rappel : Tous les tres vivants
400 ‘ obscurité lumiére obscurité respirent donc consomment du O;
et rejettent du CO; !
300 W
200
""""""" dioxyde = Compléter I'équation bilan de la
e T rje Cmb(’ne photosynthese en utilisant les mots
0 0 . 10 15 20 ™  suivants : matiére organique / lumiére,
temps (en minutes) CO: / Oz / sels minéraux.

e F e F @AUF e, ‘ ceres s eesees s eesees s s s eeseeseen s eer s enennnes F s




